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 ΠΡΟΣ : Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

Η δράση «Επιχορήγηση Υφισταμένων Φορέων Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας 
(Κ.ΑΛ.Ο.)» αποτελεί εξειδικευμένη δράση Κρατικών Ενισχύσεων του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση 
2014-2020» (εφεξής ΕΠ ΑΝΑΔΕΔΒΜ), με φορέα εκχώρησης και υλοποίησης την Επιτελική 
Δομή ΕΣΠΑ Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Τομέα Απασχόλησης και 
Κοινωνικής Οικονομίας (εφεξής ΕΔ ΕΣΠΑ ΑΠΚΟ) και προϋπολογισμό 14,8 εκ €. Η ΕΔ 
ΕΣΠΑ ΑΠΚΟ υπέβαλε τον Οκτώβριο του 2018 στην Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του ΕΠ 
ΑΝΑΔΕΔΒΜ (ΕΥΔ ΕΠ ΑΝΑΔΕΔΒΜ), Σχέδιο Προδημοσίευσης Πρόσκλησης για τη 
συγκεκριμένη δράση, προκειμένου να λάβει σύμφωνη γνώμη (επί του Σχεδίου 
Προδημοσίευσης) καθώς ο εν λόγω όρος προβλέπεται στην ΚΥΑ εκχώρησης του φορέα. Η 
ΕΥΔ ΕΠ ΑΝΑΔΕΔΒΜ απέστειλε στις 2-11-2018 παρατηρήσεις επί του Σχεδίου 
Προδημοσίευσης, βάσει των στοιχείων που αναφέρονταν στο εν λόγω Σχέδιο, καθώς δεν 
είχε υποβληθεί αναλυτικό Σχέδιο Πρόσκλησης προς εξέταση. Επισημαίνεται ότι ο 
προϋπολογισμός της Πρόσκλησης περιλαμβάνει πόρους του ΕΠ ΑΝΑΔΕΔΒΜ (14,8 εκ € για 
το σύνολο των Περιφερειών πλην Αττικής και Στερεάς Ελλάδας), καθώς και πόρους από τα 
ΠΕΠ Αττικής και Στερεάς Ελλάδας, κατόπιν συνεννόησης της ΕΔ ΕΣΠΑ ΑΠΚΟ με τις ΕΥΔ 
των Περιφερειών.

Από τον Φεβρουάριο έως τον Ιούνιο 2019 υποβλήθηκε στην ΕΥΔ σειρά σχεδίων 
Προσκλήσεων προς επεξεργασία και γνωμοδότηση, με διαφορετικά σενάρια επιλεξιμότητας 
δαπανών, μεθοδολογίας χρηματοδότησης κλπ, ενώ πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις με 
συναρμόδιες υπηρεσίες, κυρίως για το ζήτημα απλοποιημένου κόστους στις επιχορηγήσεις 
κρατικών ενισχύσεων κάτω των 50.000€.

ΘΕΜΑ: «Συνεισφορά Ειδικής Γραμματείας ΕΚΤ ως προς την Ερώτηση με αριθμ. Πρωτ. 
10378/02-10-2020
 Σχετ.: Το με Α.Π. 105301/07-10-2020 έγγραφο του Αυτοτελούς Τμήματος Κοινοβουλευτικού 
Ελέγχου 



Η υλοποίηση της δράσης παραμένει σε εκκρεμότητα, καθώς το τελικό σχέδιο Πρόσκλησης 
που υποβλήθηκε από την ΕΔ ΕΣΠΑ ΑΠΚΟ προς γνωμοδότηση στην ΕΥΔ ΕΠ 
ΑΝΑΔΕΔΒΜ στις 18-06-2019, δεν ελάμβανε υπόψη τις προβλέψεις του άρθρου 67, 2α του 
Καν. 1303/2013, όπως τροποποιήθηκε με τον Καν.1046/2018, αναφορικά με τη χρήση 
επιλογών απλουστευμένου κόστους για επιχορηγήσεις ΕΚΤ έως 50.000€,  ως εκ τούτου δεν 
ήταν δυνατό να χρηματοδοτηθεί  μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος, ενώ μέχρι 
στιγμής δεν έχει υποβληθεί εκ νέου σχέδιο Πρόσκλησης για εξέταση από την ΕΔ ΕΣΠΑ 
ΑΠΚΟ. 
Επισημαίνεται τέλος, ότι η έννοια της κοινωνικής και αλληλέγγυας οικονομίας, αποτελεί μία 
σύγχρονη ευρωπαϊκή προσέγγιση, που συναρτάται τόσο με θεσμική ωριμότητα όσο και 
πρακτική υιοθέτηση από την ελεύθερη αγορά και τις επιχειρήσεις. 

    
     Η Ειδική Γραμματέας Διαχείρισης

Προγραμμάτων ΕΚΤ

 Νίκη Δανδόλου

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υπουργού Ανάπτυξης & Επενδύσεων, κ. Α. Γεωργιάδη
2. Γραφείο Υφυπουργού Ανάπτυξης & Επενδύσεων, κ. Ι. Τσακίρη
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ 
4. Γραφείο Ειδικής Γραμματείας Διαχείρισης Προγραμμάτων ΕΚΤ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΓΟΝΙΔΑΚΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑ
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